01. Por um ponto P externo a uma circunferéncia,
tracam-se duas retas tangentes a esta
circunferéncia nos pontos A e B. Dados que PA =
3x-3ePB=x+3.

Determine x. ( x=3)

02. O ponto P estd no interior de uma circunferéncia
de 13 cm de raio e distdncia 5 cm do centro da
mesma. Pelo ponto P traga-se a corda AB, de 25
cm de medida. Determine os comprimentos que P
determina sobre a corda AB. ( l6cme9
cm).

03. Um secante por um ponto P determina sobre uma
circunferéncia dois pontos A e B tais que PA = 16
cm e PB = 25 cm. Traga-se por P outra secante a
qual encontra a circunferéncia primeiro no ponto C
e depois em D. Medindo PD = 2- PC, quanto medira
a corda CD? ( Cd=10V2)

04. Dois tridngulos ABC e A'B'C' sdo semelhantes.
Sabendo que o lado AB do tridngulo ABC mede 20
cm e que o seu homélogo A'B' do tridngulo A'B'C
mede 40 cm, determine o perimetro do tridngulo
ABC, sabendo que o perimetro do tridngulo A'B'C' é
200 cm. ( 100 cm)

05. Se DE ¢ paralelo a BC, determine o valor do
segmento AD
E

36
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D 10 B A
( CD = 40)

06. No tridngulo ABC abaixo, determine os valores de
xey.

( x=75ey=5

07. Os catetos de um tridngulo retdngulo medem 24 e

18cm. Nessas condigdes determine:

a) amedida "a" da hipotenusa

b) a medida "h" da altura relativa a hipotenusa.

c) as medidas "m" e "n" das projeg¢des dos catetos
sobre a hipotenusa.
( a)30cm; b)144 cm; c)m=192cmen =
10,8 cm)
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08. Num fridngulo retdngulo, um cateto é o dobro do
outro, e a hipotenusa mede 10 cm. A soma dos
catetos mede:

( 6v5)

09. A altura relativa & hipotenusa de um tridngulo
retdngulo mede 12 m. Se a hipotenusa mede 25 m,
calcule os catetos ( 20 m; 15 m)

10. Determine a altura de um frapézio de bases 24 cm
e 10 cm, sabendo que os lados ndo paralelos
medem respectivamente 15 cm e 13 cm.

( 12 cm)

11. Dois ciclistas partem de uma mesma cidade em
direcdo reta; um em diregdo leste e outro diregdo
norte. Determine a distdncia que os separa depois
de duas horas, sabendo que a velocidade dos
ciclistas e é de 30 km/h e 45 km/h,
respectivamente. ( 30J13 km )

12. Dada a figura

Qual o valor de x? ( 2,75)

13. No tridngulo ABC da figura abaixo, o lado AB
mede 12 cm, o lado BC mede 9 c¢cm e o lado AC
mede 6¢cm. Calcule o cosseno do dngulo .

C
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14, Determine o valor de x

( 5)
15. Calcule o perimetro do tridngulo ABC da
fiaura abaixo.
A




16.

17.

18.

19.

20.

21.

Dois poligonos regulares tém, respectivamente, n e
n + 2 lados. Determine esses poligonos, sabendo
que a diferenga entre as medidas entre seus
dngulos céntricos é 6°

( decdgono e dodecdgono)

Em uma engrenagem, a roda grande de raio 75 cm
faz 900 voltas, enquanto uma pequena dd 1500
voltas. Qual € o raio da pequena?

( r=45cm)

Um carpinteiro vai construir uma mesa redonda
para acomodar 6 pessoas sentadas ao seu redor.
Determine o didmetro dessa mesa para que cada
pessoa possa dispor de um arco de 50 cm na mesa

( d = 95,54 cm)

Na figura o hexdgono regular de 12 m de lado estd
inscrito a circunferéncia.

Considerando S a regido que corresponde a um
tergo da regido externa a circunferéncia e interna
ao tridngulo. Qual a drea da regido S?

( 18[243 - nJm?)

Na figura o tridngulo eqiiildtero de 12 m de lado
estd inscrito a circunferéncia.

Qual € a drea da regito sombreada?

( afar - 343 )m?)

Na figura o quadrado de 8 m de lado estd inscrito
a circunferéncia.

Qual € a drea da regito sombreada?
( 8n - 2)m?)




